

2026年1月
21
星期三
乙巳年十二月初三
第27614号
今日12版


图瓦德拉当选连任中非共和国总统
习近平致电祝贺
就西班牙高速列车脱轨相撞事故
习近平向西班牙国王致慰问电
新华社北京1月20日电 1月20日,国家主席习近平致电福斯图·阿尔尚热·图瓦德拉,祝贺他当选连任中非共和国总统。
新华社北京1月20日电 1月20日,国家主席习近平就西班牙高速列车脱轨相撞事故向西班牙国王费利佩六世致慰问电。

►(下转12版①)

►(下转12版②)

习近平在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届四中全会精神专题研讨班开班式上发表重要讲话强调

深入学习贯彻党的二十届四中全会精神 努力实现“十五五”良好开局

李强主持 赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席



1月20日,省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届四中全会精神专题研讨班在中央党校(国家行政学院)开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话。

新华社发

习近平指出,我国人口多、市场大、产业全、发展动能强,有条件加快构建新发展格局。要坚持以国内大循环为主体,正确处理消费和投资、需求和供给的关系,坚持惠民生和促消费、投资于物和投资于人紧密结合,努力提高国民经济循环质量和效率,让内需成为经济发展的主动力量。要以做强国内大循环提升扩大高水平对外开放的自主性,以拓展国际循环增强国内改革发展

的活力,努力实现内外联通、互促共进。习近平强调,经济发展和社会发展相辅相成,必须协调并进。要把改善民生作为促进社会发展的重点,在发展经济的同时稳步提高人民生活品质。要坚持党建引领,强化法治保障,夯实基层基础,切实提高社会治理水平。要统筹发展和安全,有效防范化解各类风险,切实维护国家安全和社会稳定。

习近平指出,要坚持科学决策、民主决策、依法决策,编制好国家和地方“十五五”规划纲要及专项规划。地方规划和专项规划要与国家整体规划衔接好,体现国家整体规划的精神和要求,同时要因地制宜,把需要和可能统一起来,确保定了就做得到、能落地见效。

习近平强调,顺利完成“十五五”时期目标任务,必须着力提高党领导经济社会发展能力和水平。各级干部特别是领导干部要进一步加强学习,钻研党的创新理论,提高专业素养,增强实干本领。要树立和践行正确政绩观,坚持从实际出发、按规律办事,自觉为人民出政绩、以实干出政绩。要大力弘扬斗争精神,勇于挺身而出、迎难而上,善于战风险、迎挑战、克难关。要保持反腐败高压态势,一步不停歇、半步不退让,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。

李强在主持开班式时指出,习近平总书记的重要讲话高屋建瓴、立意深远、催人奋进,具有很强的政治性、理论性、针对性、指导性,对于全党特别是高级干部深刻认识“十四五”时期党和国家事业取得的重大成就,准确把握“十五五”时期经济社会发展的指导方针、主要目标、重点任务,保持战略定力,增强必胜信心,奋力开创中国式现代化建设新局面,具有十分重要的意义。要深刻理解总书记重要讲话的丰富内涵、精髓要义和实践要求,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,自觉把思想和行动统一到总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来。要学以致用、知行合一,把学习成果转化成实干实绩,推动高质量发展不断取得新成效。

中共中央政治局委员、中央书记处书记,中央军委副主席,全国人大常委会副委员长,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协党组成员出席开班式。

各省区市和新疆生产建设兵团、中央和国家机关有关部门、有关人民团体,中央管理的金融机构、企业、高校,解放军各单位和武警部队主要负责同志参加研讨班。各民主党派中央、全国工商联及有关方面负责同志列席开班式。

全省宣传部长会议召开

沈晓明作出批示

湖南日报1月20日讯(全媒体记者 黄晗)1月20日,全省宣传部长会议在长沙召开,总结成绩,分析形势,部署工作。省委书记沈晓明作出批示。

省委常委、省委宣传部部长刘红兵出席并讲话。

沈晓明在批示中指出,2025年,全省宣传思想文化战线深入贯彻党中央决策部署和省委、省政府工作要求,锚定“三高四新”美好蓝图,开拓进取、务实作为,推动各项工作取得新进展新成效。新的一年,要坚持以习近平新时代中国特色

社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,全面贯彻习近平文化思想,深化党的创新理论学习研究宣传,巩固壮大团结奋进的主流舆论,弘扬和践行社会主义核心价值观,大力繁荣发展文化事业文化产业,拓展外宣传播渠道,推进文化强省建设,为谱写中国式现代化湖南篇章提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。全省各级党委(党组)要坚持党的文化领导权,强化大宣传工作格局,推动宣传思想文化工作迈上新台阶。

会议指出,做好今年宣传思想文化工作,要

坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,巩固壮大团结奋进的主流思想舆论,培养担当民族复兴大任的时代新人,大力繁荣文化事业,努力写好“人文经济学”这篇大文章,不断提升国际传播效能,进一步压实压实意识形态工作责任制,坚持和加强党的全面领导,推动宣传思想文化工作展现新气象新作为。

会上,省广播电视台、湖南日报社、省演艺集团、纪录片《左宗棠收复新疆》节目组、省新华书店和长沙市委宣传部、永州市委宣传部、怀化市委宣传部负责同志作了交流发言。

毛万春在中储粮集团湖南分公司调研 共同筑牢粮食安全防线

湖南日报1月20日讯(全媒体记者 陈昂昂)

20日下午,省政协主席毛万春率队在中国储备粮管理集团有限公司湖南分公司开展调研,并就省政协工作征求意见建议。

毛万春一行首先考察了中储粮智慧监管平台。座谈会上,中储粮集团湖南分公司负责同志介绍了有关工作情况;与会人员立足工作实际,围绕会议主题深入交流,提出意见建议。

毛万春对中储粮集团湖南分公司多年来为湖南经济社会发展作出的贡献给予充分肯定和感谢。他指出,要深入学习贯彻党的二十届四中全会、中央经济工作会议精神,落实省委十二届九次全会、省委十二届十次全会暨省委经济工作会议要求,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,全力做好中央储备粮油经营管理、国家粮食收储政策和宏观调控任务执行,积极助力和服务好地方“三农”事业发展。

毛万春说,粮食安全是“国之大者”,湖南

作为粮食生产大省,在国家粮食安全战略中肩负重要责任。希望中储粮集团湖南分公司坚持以人民为中心的发展思想,践行央企担当,在服务国家粮食宏观调控的同时,积极支持湖南粮食产业发展。要不断创新为农服务方式,提升为农服务水平,建立“农企一家亲”融洽关系;充分发挥粮食储备“压舱石”作用,严格执行国家粮食储备政策,坚决守住“农民种粮卖得出”底线;进一步加强粮食储备安全管理,坚决落实安全生产责任制,坚持深化改革,有效激发企业内生发展动力;加强队伍建设,培养一支政治过硬、业务精湛的粮食储备管理队伍,为保障国家粮食安全筑牢坚实屏障。省政协将发动广大政协委员立足本职、发挥专业优势,通过专题协商、民主监督、提案督办等多种形式,合力推动粮食储备提质增效,共同筑牢粮食安全防线,为加快实现“三高四新”美好蓝图贡献更多智慧和力量。

湖南电力打响抗冰保电攻坚战

全省电网运行整体平稳

湖南日报1月20日讯(全媒体记者 孟姣燕)

见习记者 陈娟 通讯员 龙锦涛 彭小桐)记者今天从国网湖南电力获悉,面对入冬以来强度最大的雨雪冰冻天气,湖南电力迅速启动应急响应机制,全力投入抗冰保电攻坚战。目前全省电网运行整体平稳。

1月20日凌晨,常宁天堂山海拔1260米处,气温低至零下5℃。国网衡阳供电公司输电检修公司负责人李国恒带着两名员工背着监测装备,每2小时到塔下监测一次冰情。3时20分,110千伏印天线导线覆冰12毫米,直融冰正式启动。经过4个多小时紧张操作,线路覆冰全部消融。

35千伏武天线是张家界天子山景区用电的“生命线”。20日上午,在该线路一处观冰哨所

外,积雪已没过脚踝。国网张家界供电公司输电运检二班员工张富立、覃左臣精准记录线路覆冰情况,筑牢景区电网安全运行“防火墙”。

在石门县壶瓶山区,电力线路覆冰速度快。壶瓶山供电所已提前恢复24小时值班值守,全员坚守岗位待命,利用夜间用电高峰期进行红外测温和特巡,切实保障山区群众供电可靠。

在安化县±800千伏中衡特高压线路监测现场,国网湖南超高压输电公司利用无人机巡航、北斗高精度形变监测等先进技术,实现对输电线路覆冰厚度与形态的精准实时感知,为科学开展融冰除冰决策提供了关键技术支撑。

►(下转2版)

(“迎战寒潮 筑牢防线”特别报道见2版)

省十四届人大常委会 举行第六十六次主任会议

决定省十四届人大常委会第二十次会议1月26日在长沙举行

湖南日报1月20日讯(全媒体记者 郭宸)1月20日,省十四届人大常委会举行第六十六次主任会议。会议决定,省十四届人大常委会第二十次会议1月26日在长沙举行。

省人大常委会副主任张剑飞主持会议,副主任杨浩东、陈飞、胡旭晟、周农,秘书长王晓科出席会议。

会议听取了省人民政府副省长蒋涤非等工作的有关人事事项的汇报。

湘潭:

园区去行政化,回归主业搞经济

向新而行·湖南经济新动能

邮发代号 41-1

邮编:410005

邮政服务热线 11185

湖南日报报刊发行中心投诉热线:(0731)84329777

3版

我省启动党政机关

厉行节约反对浪费专项行动

2版